

民营经济户数达3.2万户，营业收入325.6亿元……

嘉祥县民营经济腾飞背后

本报记者 贾凌煜
通讯员 孙欣 王理想
黄帅

设立2000万元专项扶持基金，积极推进企业研发平台认定、带领负责人“走出去”……得益于这些举措，2018年底，嘉祥县民营经济户数达3.2万户，从业人员18.9万人，实现营业收入325.6亿元。



世纪阳光公司打造中国有机颜料生产基地。本报记者 贾凌煜 摄

成立厂区建设专班 问题在一线解决

4月12日召开的济宁市民营经济发展大会上，嘉祥县荣获“民营经济先进县”荣誉称号，同时，山东世纪阳光科技有限公司获得“优秀民营企业”称号，董事长于宪松获“杰出民营企业家”表彰。

该公司是山东阳光颜料集团在2014年成立的，响应“退城进园”号召，2015年首批入驻嘉祥经济开发区化工园区，打造中国有机颜料生产基地。

“公司主要生产萘系列有机颜料，以红、橙、黄色为主。现拥有萘系列有机颜料最长的产业链，中间体规模、数量行业第一。”该公司综合部负责人张修坤介绍，目前基地一期工程完工，二期工程正在大面积建设中。作为县重点项目观摩必经的企业，从县级到开发区，一直全力支持、推进基地建设。

张修坤介绍，对基地建设涉及的各项手续等，嘉祥县各部门一路“绿灯”。2018年4月，在县委常委会上，特意成立了“阳光新区建设专班”，每半月

调度一次，帮助协调解决建设中出现的“拦路虎”。

不仅是县级，就在不久前，由市长带队在这里召开了第一次现场办公会，目的就是解决问题。“会上帮我们解决了一些，还帮助我们协调市里和省里解决问题。”张修坤说。

免费到清华培训 新企业成长加速度

2015年，在外做商贸的常领山回到家乡，创办起山东远联化工股份有限公司，并入驻嘉祥化工园区。短短几年，因

立足绿色环保可降解，公司生产的化肥增效剂、水处理化学品及石油炼化助剂等，在行业内处于领先水平。

“公司的一些产品，生产厂家稀缺，再加上我们技术先进，已经可替代进口产品。”常领山介绍，公司技术创新获得了多项奖励，是国家高新技术企业。对这些新创办的民营企业，嘉祥县的扶持同样不遗余力。

由于是新创办企业，远联公司入住了化工园区的孵化基地，政府给予了资金扶持、减免房租等优惠。尤其是作为一家化工企业，面临环保等多方面问题，期间政府部门主动询问，提供支持和便利。“这对我们来说，确实是雪中送炭。”提起创业之初，常领山很感激。

不仅如此，2016年，嘉祥县工信局把常领山纳入“新生代培训”中，带领这些创办人“走出去”。“给了到清华大学学习的名额，每个月去三天，持续一年时间。”常领山介绍，正是这次培训，让他对企业规范化治理、商业模式等，有了全新的认识。也正因此，常领山的公司一步步走到今天，现在他的目标是争取成为“隐形冠军”。

设立2000万专项资金 企业发展无后顾之忧

“民营经济发展迅速，离不开各级各部门的共同努力。”嘉祥县工信局副局长王海新介绍，该县制定出台了《关于实施工业强县战略扶持企业做大做强的若干规定》等多个文件，每年设立2000万元专项扶持基金支持中小企业发展；成立工业骨干企业等重点企业5个工作专班；加大惠企政策宣传力度等。

2019年，嘉祥县对8家企业授予“功勋企业”、“优秀企业”等荣誉称号，奖励116家企业和嘉祥县经济开发区资金276.84万元。

科技创新方面，嘉祥县积极推进企业研发平台认定工作，同时开展“专精特新”中小企业培育工作，积极推进“隐形冠军”、“瞪羚企业”等申报工作，强化对成长性好、具有跳跃式发展态势的企业政策支持，进一步提高企业创新的活力。

企业服务方面，嘉祥县支持中小企业公共服务平台建设，同时加快化工产业园、临港产业园、高铁产业园和镇街特色园区建设，依托县中小企业公共服务中心对全县中小企业经理、中层、财务等人员进行培训。鼓励企业家走出去的同时，邀请专家、教授前来授课，提升嘉祥县民营经济整体素质。

市总工会举行“情系英吉沙、图书助成长”活动

3000余册爱心图书，送往英吉沙县



本报济宁5月15日讯(记者
晋森) 14日，济宁市总工会举行“情系英吉沙，图书助成长”捐赠图书活动，市总工会机关及所属事业单位干部

职工全员参与，共捐图书3059册，捐赠图书超过50册的个人达到27名。

捐赠活动现场，市总工会机关干部职工参与热情高涨，纷纷伸出援手捐出自家图书，很多干部职工特意到书店购买了新书捐赠，希望为更多祖国边疆的孩子撑起一片知识的蓝天。

英吉沙县位于祖国新疆维吾尔自治区西南部，是著名的“小刀之乡”、“色买提杏之乡”、“达瓦孜之乡”，古代陆上丝绸之路的驿站，南疆八大重镇之一。同时也是济宁市对口支援的县区。

近年来，英吉沙县在国家和援疆省市的大力支持下，积极开展国家通用语言文字教

学和中华优秀传统文化进校园工作，所有中小学全部实现国语教学。但是由于英吉沙县在校学生多、学校图书存量少，学生获取知识以课本为主，各类青少年使用的国语版书籍较少。在世界读书日来临之际，为帮助英吉沙县加强校园文化建设，由济宁市委宣传部牵头，济宁市委市直机关工委、济宁市总工会、济宁市教育局、济宁市援疆办等相关部门共同发起了“情系英吉沙，图书助成长”捐赠活动。

捐赠仪式结束后，所有捐赠图书被统一装车，送往市里指定地点。同时，济宁市总工会发出倡议，号召全市广大职工积极行动起来，向英吉沙县中小学的孩子们捐赠图书。